

# 春姑娘上演“王者归来”

本报讯 “五一”假期结束后,气温大幅下跌,让人们感觉一夜之间又回到了春天。市气象台气象专家说,受冷空气影响,本周气温仍将维持标准的春季模式,近期内难以重现假期期间的燥热。

今年的“夏季体验卡”已多次派发,让人们误以为眼下已到了夏季的门槛上,没想到此前一直默不作声的冷空气突然杀了个“回马枪”,气温瞬间换了种风格。于是“夏季体验卡”结束,春姑娘上演了一场“王者归来”。5月8日,市区的最高气温仅有22.6℃,与之前动不动就逼近“3”字头固然不可同“热”而语,再加上最低气温只有10.9℃,让已经习惯了夏季气温模式的人们妥妥地感

受到了凉意。气象专家预计,未来10天,冷空气依然活跃,气温受到“压制”,日最高气温基本维持在23到24℃左右,周四可能会达到26℃;本周日最低气温则在缓慢上升之中,周一时仅有13℃,周六时可能会升至18℃,这意味着早晚偏凉的感受将逐步减弱。预报显示,10日后我市将有一次弱降雨过程,其余时段以多云天气为主。

尽管已经立夏,眼下的气温却让人感觉夏天又变得遥远。气象专家提醒,近期气温起伏较大,建议大家密切关注天气变化,合理安排着装,谨防感冒。

■融媒体记者 傅亭亭  
通讯员 吴序鹏

## 近期天气预报

5月9日,多云到阴,东北风4到5级阵风6级;  
最低气温12℃到13℃,最高气温22℃左右。

5月10日,多云到阴有时有小雨,偏东风3到4级;  
最低气温13℃到14℃,最高气温22℃左右。

5月11日,多云到阴,东北风3到4级;  
最低气温14℃到15℃,最高气温24℃到25℃。

## 家庭聚餐,吃不完饭菜打包

本报讯 近日,记者走访市区多家餐馆发现,各大餐馆均将“节约粮食”“公筷公勺”等宣传语放在店内显眼位置,店内员工积极引导食客按需点餐。与此同时,不少食客会主动将餐后剩余饭菜进行打包,积极践行“光盘”行动。

5月7日中午11点,记者走近开元路上的一家餐馆,此时,餐厅已有不少食客入店就餐。“服务员你好,我们今天是家庭聚餐,请问我们一共5个人,点多少菜合适呀?”正在点餐的葛先生为了适量点餐,主动向起店内服务员的意见。最终,在服务员的建议下,葛先生一行人一共点了六菜一汤。“如果吃不完,我们也会打包带走,正好可以当作晚饭。”葛先生笑着说。

此外,另一桌吃完午饭即将离开的张女士在结账

时,主动向服务员提出打包要求。“我们是一家人过来用餐,一共点了八道菜,结果剩得有点多,于是便决定打包了。”张女士表示,大家在用餐时要养成一种不浪费的习惯。

“我开店开了十几年,现在在我们餐馆的厨余垃圾越来越少了,前来用餐的食客大多会自觉打包剩饭剩菜。”该餐馆老板表示,前来的顾客大多是家庭聚会,基本上吃多少点多少,即便有吃不完的情况,很多顾客也会主动进行打包,餐馆几乎没有了浪费的现象。

■融媒体记者 王夏禹



## 站长室变成了书房

“自从有这个书房,我们在工作之余就多了一个好去处,在书房里读书既能得到休息又能‘充电’,大家都很开心。”民警樊卫星笑着说。他口中的书房就是近日设立在他工作所在地——清江浦公安分局汇通警务站内,这也是我市首家警务站书房。

走进清江浦公安分局汇通警务站书房,只见不到5平方米的房间内,陈设简洁又不失温馨,300多册书籍错落有序地摆放在书柜上,涵盖党建、政治、历史、法律、文化等类别,让这里成为民警、辅警阅读和学习的小天地。

“这个书房原来是站长室,但我在发现大家没有学习空间后,就将站长室拿出来给大家打造书房。”在汇通警务站站长郑贤君的推动下,书房就这样从无到有地建立起来了。郑贤君介绍,书房内的藏书主要来源于清江浦公安分局的配发、共建单位淮海街道和府前街道的赠送,以及民警、辅警们将自己家里的好书拿到书房里交流分享。

汇通市场人头攒动,喧嚣热闹,汇通警务站书房内安静雅致、书香四溢,不时有民警在休息时捧着书认真阅读。“希望书房的设立能让全站人员培养阅读习惯,利用碎片时间阅读减压,也为淮安建设书香城市贡献力量。”郑贤君说。

■融媒体记者 蔡雨萌



## 浦发银行淮安分行 带您了解“断卡”行动

用身份证办张电话卡出售,就能赚到300元;再用身份证办张银行卡出售,就能赚到800元……遇到这种“好事”,你心动吗?当心摊上大事!今天,浦发银行淮安分行就带您了解一下“断卡”行动。

什么是“断卡”行动? 2020年10月10日,国务院召开打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议,决定在全国范围内开展“断卡”行动,严厉打击整治非法开办贩卖电话卡、银行卡(简称“两卡”)违法犯罪。

为什么要实施“断卡”行动? 危害极大。“实名不真人”的电话卡,会被犯罪分子用来实施电信网络诈骗,还会用来进行网络贩毒、网络赌博。

难以追查。那些钱大部分是通过买卖的银行卡走账,难以追查和打击。每年因诈骗、网络赌博而上演的家庭悲剧不计其数,对我国的社会治安和家庭幸福造成了严重威胁。

“断卡”行动断的是哪些卡? 电话卡:既包括我们平时所用的各大运营商的手机卡,也包括虚拟运营商的电话卡以及物联网卡。

银行卡:既包括个人银行卡,也包括对公账户及结算卡,以及非银行支付机构账户,即我们平时所说的微信、支付宝等第三方支付。

卖卡有何后果?

开户人5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不得新开立账户。个人信息将移送金融信用信息基础数据库纳入征信,禁止用手机支付,买个菜都只能用现金支付,基本告别信用卡和房贷车贷。

根据刑法规定,如果因出售银行卡而卷入案值较高或情节严重的案件,将以涉嫌“帮助信息网络犯罪活动罪”定罪量刑。

浦发银行淮安分行特别提醒:

出租、出借、出售、购买银行卡、手机卡的行为涉嫌违法犯罪。切勿将自己办理的手机卡、个人银行卡、对公账户及结算卡,以及微信、支付宝等第三方支付平台账户买卖、租赁给犯罪分子。同时要提升个人信息保护意识,妥善保管好自己的身份证、银行卡、手机卡,一旦丢失要立即挂失,对于废弃不用的应及时办理注销业务,不随意丢弃、买卖。如发现有人买卖银行卡、对公账户和手机卡的违法犯罪行为,应及时拨打110向公安机关举报。

(董新丽)

## 与阅读同行 享书香之旅 北京路小学开展读书节系列活动

近日,淮安市北京路小学开展以“与阅读同行 享书香之旅”为主题的读书节系列活动,让孩子、家长、老师共同感受文字之美,享受阅读之乐。

学校利用宣传栏、黑板报、红领巾广播站等,营造良

好的课外阅读氛围;安排各班班主任精心组织主题班会,激发学生读书兴趣;举办班级读书会,由语文教师主导,读书节期间每班上一节阅读汇报课或交流课,帮助学生养成良好的读书习惯。

(王芳)

## 大乐透10亿元派奖进行中—— 他们距离大乐透头奖只差一个号

在以往发布的体彩大乐透文章中经常会提及“以一号之差错失亿元大奖”,这都是用来形容大乐透的二等奖。眼下正处于大乐透10亿元派奖期间,而在江苏各市体彩发布的中奖信息中,后区只错一个号的大乐透二等奖比比皆是。

倍投追加  
南京彩友喜中3注二等奖

4月9日,体彩大乐透第22038期开奖,南京一购彩者喜中3注追加二等奖,奖金合计376050元。近日,中奖者刘先生现身南京市体彩中心兑奖,中奖彩票为一张9元单式追加倍投票。刘先生表示,他购买大乐透比较随意,经过体彩店或者在大乐透开奖日便会进店随机投注,在投注方式上经常会选择倍投和追加。“倍投和追加是为了可以在中奖时不留遗憾,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖奖金。虽然没能把大奖抱回家,不过能中二等奖已经很知足

了。我以后还会一如既往地继续支持大乐透,按自己喜欢的投注方式理性购彩,希望在派奖期间还能有机会再来兑奖。”刘先生笑着说。

多期守号  
南京彩友收获1注二等奖

4月11日,大乐透第22039期开奖,南京江宁区张先生喜中大乐透二等奖1注,奖金合计18.06万元。4月14日上午,张先生来到南京体彩兑奖大厅领取了属于自己的这份幸运。据了解,张先生是大乐透的忠实粉丝,同时也一直保持着做公益、理性购彩的理念。中奖票是一张30元的15期多期票。张先生说:“从刚开始接触体育彩票至今一直都是花费很小的金额,主要是把购彩当成做公益。一个月30元的投注金额可以为公益贡献10.80元,同时带给自己的也是一份希望。这次能中奖已经非常开心了,第一时间与家人分享了这份喜悦。”

多期投注  
盐城彩友中得1注二等奖

3月9日晚,体彩大乐透第22025期开奖,盐城彩友李先生凭借着一张多期单式票,收获1注二等奖,奖金197731元。据体彩网点销售员介绍,中奖者李先生是她店里的老顾客,最钟爱的就是大乐透玩法,有自己的一套选号方法。因为李先生平时工作繁忙,担心忘记购买彩票,所以喜欢买多期票。3月2日下午,李先生习惯性地来到体彩网点,在仔细研究走势图后,选择了一张10期1倍的单式票。大乐透第22025期开奖后,李先生知道自己中了二等奖,感到非常可惜,因为后区开出了“01、07”,而自己选的是“03、07”,就差一点点,遗憾地与大奖擦肩而过。

(苏彩)

